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Patriarhul Daniel, mesaj la deschiderea 
Taberelor ARC: Reprezintă un bun prilej de a lega 
noi prietenii
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Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a transmis joi un mesaj la evenimentul de 
lansare a Taberelor ARC 2023 la Sulina, Tulcea. Taberele ARC sunt organizate de 
Departamentul pentru Românii de Pretutindeni în 6 centre de agrement din țara 
noastră.

„Rolul acestor tabere este de a reuni în ţara noastră tineri români veniţi din peste 
24 de ţări, în vederea cunoşterii şi descoperirii rădăcinilor spirituale şi identitare ale 
părinţilor lor şi implicit ale lor”, a subliniat Preafericitul Părinte Patriarh Daniel.

Redăm mesajul integral:

Moment de bucurie şi comuniune
Taberele ARC – 2023

Ajuns la cea de a XIV-a ediție, Programul de Tabere ARC, iniţiat de Departamentul 
pentru Românii de Pretutindeni şi destinat elevilor şi tinerilor români de 
pretutindeni, se desfășoară în acest an în perioada 3 iulie – 28 august 2023.

Rolul acestor tabere este de a reuni în ţara noastră tineri români veniţi din peste 24 
de ţări, în vederea cunoşterii şi descoperirii rădăcinilor spirituale şi identitare ale 
părinţilor lor şi implicit ale lor. De asemenea, Taberele ARC reprezintă pentru 
participanți un bun prilej de a lega noi prietenii şi de a se îmbogăţi din bucuria 
comuniunii.



Biserica participă la educaţia tinerilor, deoarece misiunea Bisericii este tocmai 
vestirea Evangheliei iubirii milostive a lui Hristos în lume și viețuirea în 
conformitate cu Evanghelia Lui. Activitatea educațional-formativă a Bisericii a fost 
rânduită de Însuși Mântuitorul Iisus Hristos, prin cuvintele: „Lăsaţi copiii să vină la 
Mine” (Marcu 10, 14) și de Sfinții Săi Apostoli, ca fiind o permanentă sporire 
duhovnicească: „Creșteți în har și în cunoașterea Domnului nostru și Mântuitorului 
Iisus Hristos” (2 Petru 3, 18).

Principalele provocări ale societăţii contemporane româneşti sunt abandonul școlar, 
destrămarea familiilor, sărăcia, șomajul, delicvența și violența juvenilă, nesiguranța 
zilei, incertitudinea viitorului, precum şi plecarea părinților la muncă în străinătate, 
acestea având un impact major la accentuarea crizei educației în școală și în 
familie, atât pentru românii din ţară, cât şi pentru cei stabiliţi vremelnic sau 
definitiv în alte părţi ale lumii.

De aceea, educația tineretului creștin ortodox reprezintă una dintre prioritățile 
misionar-pastorale la nivelul parohiilor din ţară şi din străinătate. În acest sens, în 
calitate de părinți sufletești, preoții trebuie să poarte o grijă mai mare pentru 
creșterea spirituală a copiilor și tinerilor, întrucât fiecare tânăr are o dorință 
puternică în a se dărui și, în același timp, a primi iubirea altora, pentru a da astfel 
sens vieții sale proprii.

Totodată, dorim să vă informăm că Patriarhia Română a promovat şi va continua să 
promoveze acele activităţi care contribuie la afirmarea identităţii culturale şi 
spirituale, precum şi a dreptului la educaţie, în limba română, a românilor din afara 
României. Astfel, Biserica Ortodoxă Română, prin eparhiile şi parohiile sale din 
diaspora, pune un accent deosebit atât pe educaţia religioasă a tinerilor în 
contextul comunităţilor din care aceştia provin, cât şi pe găsirea unor soluţii 
adecvate, în vederea îmbunătăţirii mijloacelor de informare şi formare a tinerilor 
pentru o educaţie integrativă.

Ca urmare, Biserica Ortodoxă Română dezvoltă proiecte şi programe, pentru 
formarea duhovnicească a tinerei generaţii, inclusiv pentru tinerii din afara 
României, prin valorificarea cooperării între Familie, Biserică şi Şcoală. Astfel, 
putem exemplifica, între preocupările specifice parohiilor şi comunităţilor 
româneşti, activităţile din cadrul şcolilor duminicale şi taberelor pentru copii şi 
tineret. Prin această preocupare constantă a Bisericii Ortodoxe Române pentru 
păstrarea identităţii spirituale, de limbă şi neam, se cultivă în sufletul tinerei 
generaţii comuniunea cu România şi cu poporul român, completând în mod benefic 
eforturile autorităţilor Statului Român făcute prin politici sociale şi economice în 



direcţia revenirii cât mai multor români din străinătate, indiferent de vârstă, în 
România.

Cu acest prilej îi felicităm pe toţi organizatorii acestor evenimente deosebit de 
importante pentru viaţa comunităţilor româneşti – Taberele ARC, în special 
Guvernul României prin Departamentul pentru Românii de Pretutindeni în 
parteneriat cu Ministerul Familiei, Tinertului şi Egalităţii de Şanse şi cu Agenţia 
Naţională pentru Sport, autorităţile locale, precum şi pe toţi tinerii participanţi la 
aceste tabere, având convingerea că lucrarea lor va contribui la păstrarea şi 
cultivarea credinţei creştin ortodoxe şi a valorilor spirituale, culturale şi identitare 
româneşti.

Ne exprimăm speranţa că, într-un viitor nu foarte îndepărtat, vor exista suficiente 
condiţii economice şi sociale în ţara noastră pentru ca mulţi dintre românii aflaţi în 
afara graniţelor ţării să revină acasă, contribuind astfel, prin experienţa benefică 
acumulată în străinătate, la prosperitatea spirituală şi materială a României.

Cu preţuire, binecuvântare şi dragoste în Hristos Domnul,

† Daniel
Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române
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